



2019“万朵鲜花送文明”第十二场活动昨日开展,志愿者用鲜花为文明出行点赞 市民称赞,现在的丽水更文明也更美丽



□ 记者 刘焯恒 吴启珍

本报讯 昨天下午,由市文明办、丽水日报社共同主办,处州晚报承办的2019“万朵鲜花送文明”第十二场活动,在市区万地广场、大洋路解放街路口等多个路口继续开展。来自沈姐帮帮团和爷爷奶奶帮帮团的几十名志愿者,穿上红马甲,化身为马路边文明劝导的“小红人”,向人们传递文明。

文明出行成市民常态 环卫工称赞城市变整洁

昨天下午,来自沈姐帮帮团的志愿者来到万地广场一号门前的斑马线,用手中的鲜花传递文明。

临近下班的万地广场,人流如织。“我真幸运,又碰到你们了。”看到志愿者向自己走来,刚下班的奚女士乐得不得了。她告诉记者,上个月同样碰到了正在开展“万朵鲜花送文明”文明劝导的志愿者,也得到了一朵美丽的鲜花。

“前些年还不时看到有人无视信号灯、随意过马路。自从创建文明城市后,大家好像变了样,更加注意自己的行为了。”作为莲都区本地人,奚女士见证了家乡的文明蜕变,“现在的丽水更文明,也更美丽。”

斑马线前,眼看着绿灯闪烁,市民王大姐选择停下脚步。“既然来不及过,那就等一等。”宁等三分不抢一秒,王大姐树立了好榜样。

“鲜花送文明的活动挺好的,能提醒市民时刻注意自己的行为。”热心的王大姐建议,晚报应该多宣传文明出行,“重要的事多说几遍,让更多人内化为习惯。”

昨天下午,正骑着电动三轮车、等待信号灯的环卫工人杜大姐,同样得到了志愿者们送上的鲜花。

“谢谢你们,你们真好。”杜大姐边连声致谢,边将鲜花插在了电动三轮车上。从早晨5点到傍晚5点,整整12个小时,杜大姐都坚守在北苑路的岗位上,收到鲜花时才下班。

“大多数市民素质很高,会把烟头、垃圾扔进垃圾桶,马路上整洁多了。”杜大姐在市区从事环卫工作近十年,对街道的卫生情况再熟悉不过,她不住地为城市变化点赞,“有时候马路上没有垃圾,我只需要清扫落叶。”



志愿者行为受到赞许 交警为送鲜花活动点赞

昨天下午,活动还没开始,来自爷爷奶奶帮帮团的9名志愿者就提前来到路口集合。“这么漂亮的花,一定要送给最文明的人。”他们说。

临近傍晚,路口逐渐变得繁忙,无论是人流还是车流,都明显增加。但记者看到,绝大多数市民自觉遵守交通规则,整个路口的通行十分有序。“感谢您文明出行,送您一朵鲜花。”每当志愿者看到市民的文明行为,就会上前送上一朵鲜花。

李达三是一名来自安徽宣城游客,他过马路时遵守交通规则,收到了志愿者送上的鲜花。接过鲜花的李达三很是惊喜:“我来丽水两天了,这里的山水真的很美。现在,我发现丽水不仅风景美,城市文明程度也高,生活在这样的城市一定很幸福。”

莲都交警大队紫金中队的徐罗熠,负责这个路口的执勤任务。他说,他已经不是第一次看到志愿者送花了,并对他们的付出表示赞许。“维持交通秩序,单靠交警的管理远远不够,还需要志愿者们的文明劝导等。最重要的是,市民能自觉遵守交通规则。”徐罗熠表示,鲜花送文明活动可以强化市民的文明出行意识,对维护城市交通秩序及文明建设很有意义。

随着时间的推移,气温越来越低,不过志愿者始终热情高涨。让记者印象最深刻的,是收到鲜花的市民对志愿者的感谢。“谢谢奶奶,这么冷的天气您还坚持参加志愿活动,你



记者 陈炜 摄

们真是丽水最美的风景。”“谢谢你们,好人一生平安!”……市民们温暖的话语,让志愿者深受感动。

这个路口的志愿者队长陈爱萍已多次参加“万朵鲜花送文明”活动。作为老丽水人,她对家乡这些年来文明水平变化深有感触:“过去汽车驾驶员没有礼让意识,现在大家素质都提高了,会主动礼让行人,行人也会尽快通过。大家相互理解,交通更加安全畅通,城市更加文明和谐。”

生态经济化 经济生态化 全面建设现代化生态经济体系

